



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Prueba de amistad

Conocido nuestro modo de pensar y sentir; sabiendo que no deseamos sino pensar y sentir como piensa y siente la Iglesia y que la luz que alumbró nuestros caminos es la que resplandece en la colina Vaticana, donde tanto se lebora por la paz de Cristo en el reino de Cristo, huésped, y sine huella parece innecesaria, siendo quienes somos, la manifestación de la incondicionalidad con que aceptamos y la espontaneidad con que nos sometemos a las enseñanzas, a las direcciones y a los consejos de la Catedra infalible.

Pero bueno es que quede cumplido este deber de nuestra posición en la prensa católica española; una vez formulado, nos place consignar que nunca hemos sentido desconfianza respecto de la recepción estatista que dispensaría y de los homenajes repetidos que rendiría nuestra nación a los Soberanos de Italia. No podíamos sentirlo. La Monarquía, como tenemos dicho, es en España una doctrina, un convencimiento, una razón, que además está fundada en el hecho de que la hayan vivido de constantemente los siglos y las generaciones católicas y monárquicas. Mas en quienes no se lesa que tengan ganada la inteligencia, es sentimiento que tiene conquistado el corazón. Y en el pueblo, bastaba para asegurar que el estatismo populi ante la llegada de los Reyes y del Príncipe heredero de Italia a esta Corte alcanzara, como efecto ha alcanzado las más nobles, altas y calorosas expresiones.

Por otra parte la comunidad de aspiraciones de Italia y de España es pleno resurgimiento gracias a las salvadoras reacciones interiores que, como el oleaje del mar, tiende a apartar de si las escoria, no se lo oculta al buena sentido popular que deben estar unidas; que deben estrechar sus amistades, y concretar sus simpatías, sellando pactos de reciproca amistad y convivencia, haciendo algo más que levantar en alto sus manos por encima de la barrera de los Pirineos y que dirigirse trovas amorosas que recogen y dejan en las respectivas playas los bendedictos del mar azul. Y como se trata de un interés de patria, clarísimo a los ojos del pueblo, este ha propagado ahora dispensas de recepción clamorosa y entusiasta a los Soberanos de Italia a fin de que se sepa que en la hora de atestiguar los afectos, de robustecerlos, de darles expresiones de estabilidad, está con nuestras instituciones, la nación entera.

Por hidalguía, por generosidad, por monarquismo, por devoción y consideración a las augustas personas de una ilustre Casa que ha dado, no sólo principes a los Pirineos, sié, lo que la honra mucho más, santos a los altares, por todo eso, pero además por su claro, legítimo y noble interés, España ha querido evidenciar su estatismo, su personal de los Soberanos de Italia creyendo que cuando ellos y los de anteriores naciones se estrechan en un abrazo, se abratan a la vez los dos pueblos hermanos.

Miguel Peñafiel

La perfumería ALVAREZ GÓMEZ

Paseo de Murcia, 24, acaba de inaugurar un bonito salón de manicura, que tiene el honor de poseer a disposición de su distinguida clientela, cuyo servicio, para señoras y señoritas, es su colectivo deseo de corresponden al favor que le dispensa a diario, ofrece absolutamente gratuito, por unos días.

De Sociedad

Los que viajan
De Madrid ha regresado el abogado D. Julio García Vareo.

—A Zaragoza, acompañado de su distinguida esposa, ha marchado D. Juan Muñoz.

—De Lorca, Totana y Alhama ha venido D. Juan Fernández Sánchez, vijante de la Casa Ramón y Vicente de Valenciana.

Notas varias
Por primera vez han recibido el sagrado Pan de los Angeles, en la iglesia de Santa María y rectoría del Barrio de Peral, respectivamente los preciosos niños Lolita y Pepito Oliver Tornamira, hijos del Inspector de la Compañía de Tranvías Eléctricas D. Moisés, al que felicitamos, felicitación que enviamos a los niños, por el señalado y hermoso acto que hoy han realizado.

—La monísima niña Aida Sintes Alarcón ha sentido hoy la inmensa dicha de recibir por primera vez el Pan de los Angeles en la Comunión solemne que se ha celebrado en Santa María de Gracia.

—En la iglesia de Santa María ha recibido por primera vez la Sagrada Comunión la preciosa niña Josefina Martínez de Gallegos, hija de nuestro colaborador el comandante de Infantería de Marina D. José, al que felicitamos a su distinguida esposa.

—Hoy ha hecho su primera Comunión la bellísima niña Maruja Fernández Truchard hija del contador de navío D. Manuel.

A la feliz oradora y a sus padres enviamos nuestra felicitación.

—Con brillante puntuación ha aprobado ejercicio para el ingreso en la Escuela Naval, el joven cartagenero D. Manuel Fernández Truchard.

Ehorrabuena

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora D. María Navarro, esposa del Capitán de Caballeros D. Ramón López Alvarez.

Enviamos nuestra enhorabuena a los dichosos padres y abuelos.

Onomásticos

Mariana celebrarán su fiesta onomástica, entre otras, la Marquesa de Fuentel Sol, doña María Antonia Ussel de Guimbarde viuda de Lizana, doña Antonia Tapia de Guillmán, doña Antonia Alonso de Martínez Salazar, doña Antonia Cánovas de Espín, doña Antonia Palma y la señorita Antonia García Tudela.

D. Antonio Pagán, D. Antonio de Murcia, don Antonio Illán, don Antonio Córdoba, don Antonio Ferrer, don Antonio Mora, don Antonio Alonso, don Antonio Moreno de Guerra, don Antonio Sánchez, don Antonio Butigieg, don Antonio Moreno, don Antonio Martí, don Antonio Villas Moren, don Antonio Egea Moreno, don Antonio Cal, don Antonio Alvarez, don Antonio Sintas, don Antonio Fernández, don Antonio Cánovas, don Antonio Puig Campillo, don Antonio García Parraño, don Antonio Sánchez Meca, don Antonio Zapata, don Antonio Izquierdo, don Antonio Navarro.

Don Antonio Villas, don Antonio García Martínez, don Antonio Mateos, don Antonio Martínez Muñoz, don Antonio Gutiérrez, R. P. Antonio Daudén, don Antonio Merello.

A todos y a cuantos involuntariamente olvidemos deseamos eternas felicidades.

Enfermos
[Se encuentra establecido de su mejor]

servicio el alférez de Infantería de Marina D. Ricardo Soto.

Letras de falso

En la capilla de la Santísima Trinidad de la parroquia de Santa María de Gracia se celebraron ayer misas por el eterno descanso de la que fué muy virtuosa señora D. Angeles Fenoll, viuda de D. José María Artés, concurrieron numerosas familias amigas de la finada.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus parientes, muy especialmente a nuestros buenos amigos D. Ginés Gutiérrez y Don Antonio Córdoba.

Clinica Dental y Laboratorio

Dirigidos por Antonio Bedate Médico Odontólogo

y Alfredo Ibáñez Director del Laboratorio

Enfermedades de la Boca y dientes

Consultorio de 9 a 6

De 6 a 7 consulta económica para

obrero, y sus familias

Carmen 85, 1º Izquierdo

Cartagonevlerias

El Arcipreste de Cartagena

Comenzará por manifestar al lector que, bien a pesar mío, no tengo amistad con el dignísimo sacerdote don Francisco Caverio y Tormo; más aún que si dirigiría y gobernara en lo eclesiástico por distinguido peregrin tan sabio y virtuoso como él. Caverio Tormo honra del clero y de la Iglesia.

El celo y actividad del Arcipreste son dignos detodo enemigo y de todos. Su predicación es verdaderamente evangélico. Es lo que Cristo y su Iglesia quieren y mandan que sea. Su adaptación a toda clase de audiencias, en sus pláticas dominicales de explicación del Santo Evangelio, es cosa tan admirable y maravillosa, que no se acierte más a encarecer. Todos le comprenden; los sábios y los ignorantes; los ilustrados y los campesinos; los letrados y los analfabetos. El señor Caverio no reposa ni descansa, celoso del cumplimiento de su alto ministerio sacerdotal. Le veréis presidiendo todos los actos públicos que dicen relación con causas énemis de piedad ó devoción. No parece sino que se multiplica su persona y así observaréis, que predica en todas las fisiones religiosas de todas las Parroquias de su término; asiste a todos los actos oficiales a que se lleva su obligación, por costumbre, y ejerce el cargo de primera Autoridad eclesiástica de Cartagena; es movimiento material y espiritual de continuo éste. Atiende a todo lleva en valiosas conferencias, su eficaz ayuda, y su poderoso concierto.

Caritativo, atento, servicial, virtuoso, bondadoso, amable ejemplar y sapiente, don Francisco Caverio y Tormo, Arcipreste de Cartagena es un segundo Arcipreste de Huelva, digno como éste del pectoral y el anillo, de la mitra y el báculo.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma de la señora

D. María de los Ángeles Fenoll Escalera

Vluda de Artés.

que falleció el dia 11 de Junio de 1923
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S.S.

R. I. IP.

La vela a Jesús Sacramentado y las misas que se celebrarán desde las 8 hasta las 12, cada media hora, en la iglesia del Santo Hospital de Caridad el sábado 14 del corriente, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Los albaceas testamentarios ruegan a sus peritos y personas piadosas la asistencia a estos actos, quedándoles muy agraciados.

Un bienhechor de la humanidad

D. Pedro L. Ferrer

Nacido con más justificado motivo que en la ocasión presente, puede darse este honoroso calificativo; a uno de los hombres más nobles y beneméritos de la actual generación, D. Pedro L. Ferrer, eminente médico chileno, es el fundador y el alma de la Cruz Roja de Santiago. Con desmedidos sacrificios, con santos arrebatos de caridad y amor al prójimo desvelado, luchó este ilustre hombre de ciencia, para incidir en su país el culto a la higiene, desarrullando inveteradas prácticas y haciendo que la blanca bandera de tan benéfica Asociación tremolara en toda la República atayéndole la admiración y cariño de sus connaturales.

Por sus iniciativas y desvelos se ha fundado en Santiago una doctrinal y notable revista gráfica, titulada «De Salud Pública», que a la vez que es órgano de la Cruz Roja difunde y propaga enseñanzas médicas que contribuyen al saneamiento de los hogares y a preservar a las familias contra posibles enfermedades.

Su labor científica se concilia admirable y no basta las columnas de este diario para enumerar todas las publicaciones suyas, que poseen de relieve su extensa cultura en materia de sanidad pública.

Para dar una ligera idea de la abrumadora y plenaria labor que realiza mencionaremos los temas de los trabajos presentados por el Doctor Ferrer a la primera Conferencia Panamericana celebrada en la Argentina con asistencia de delegados de todas las Repúblicas hispanoamericanas.

«Organización y misión social de la Cruz Roja de Chile», «Solución del problema de las enfermedades sociales y la esclavitud blanca», «El problema del alcoholismo y policiónico modelo para enfermedades de trascendencia social», «Epidemias y enfermedades infecciosas y el élderismo sanguíneo», «Misión profiláctica de la Cruz Roja», «La Lucha contra la tuberculosis» y «Beneficiencia en Chile, Plan de su organización».

Los muchos merecimientos del Dr. Ferrer le han llevado a desempeñar entre otros elevados cargos, los de Ministro de la Administración Militar del Ministerio del Interior, Miembro del Consejo Superior de Higiene Pública, secretario de la Comisión de Control del Alcohol, Director Vitalicio de la Liga Chilena de Higiene Social, Director honorario de la Liga contra la Tuberculosis.

Ultimamente ha merecido del Gober-

DENTADURAS SIN PALADAR

COMODIDAD Y PRECISIÓN
Fuentes de oro
DENTADURAS

desde 100 pts.
GARANTÍA DENTAL
MAYOR 42-2.